

我省粮食总产量首次超过1350亿斤

新华社郑州12月14日电(记者韩朝阳张浩然)国家统计局河南调查总队日前发布数据,经国家统计局核准,2020年河南粮食总产量为6825.80万吨(1365.16亿斤),比2019年增加130.40万吨(26.08亿斤),增长1.9%。

据悉,这是河南粮食总

产量连续4年稳定在1300亿斤以上,并首次跨越1350亿斤台阶。

调查结果显示,2020年,河南全年粮食播种面积为16108.19万亩,比上年增加6.38万亩。粮食平均亩产423.75公斤,比上年增加7.9公斤。

从数据来看,河南夏粮

播种面积下降,生产保持持平略增态势,总产量为750.75亿斤,比上年增产1.67亿斤。秋粮播种面积增加,结束了自2016年以来河南秋粮播种面积持续下降的趋势,秋粮实现较大幅度增产,总产量614.41亿斤,比上年增加24.41亿斤。

从粮食作物各品种生产

情况看,小麦、玉米、水稻三大高产作物均实现增产。其中小麦生产在播种面积减少0.6%的情况下,平均亩产和总产量分别比上年增长0.9%和0.3%;玉米、水稻生产均实现播种面积、平均亩产和总产量的“三增”,为全年粮食生产再获丰收奠定了基础。

黑龙江绥芬河新增2例新冠肺炎确诊病例

新华社哈尔滨12月14日电(记者董宝森徐凯鑫)记者14日从黑龙江省绥芬河市获悉,12月13日0时至24时,绥芬河市新增新冠肺炎确诊病例2例。

新增确诊病例情况:

病例1:女,84岁,离退休人员,家住绥芬河市机务段铁路综合楼,为确诊病例薛某某密切接触者。薛某某是绥芬河市12月10日报告的新冠肺炎确诊病例。

病例2:女,58岁,无业,家住绥芬河市迎泽丽都小区,为无症状感染者张某某密切接触者。张某某是绥芬河市12月11日报告的无症状感染者。

12月13日,绥芬河市在对所有集中观察的密切接触者核酸筛查时发现,此2人核酸检测呈阳性,专家诊断为新冠肺炎确诊病例,现已转至定点医疗机构隔离治疗。

嫦娥五号完成第一次月地转移轨道修正

新华社北京12月14日电(记者胡喆)记者从国家航天局获悉,12月14日11时13分,嫦娥五号轨道器和返回器组合体上的两台25牛发动机工作约28秒,顺利完成第一次月地转移轨道修正。

目前,携带月球样品的嫦娥五号轨道器和返回器组合体各系统状态良好。

到2025年我国将建成5000个示范性城乡老年友好型社区

据新华社北京12月14日电(记者田晓航)国家卫生健康委员会、全国老龄工作委员会办公室近日发布《关于开展示范性全国老年友好型社区创建工作的通知》提出,到2025年,在全国建成5000个示范性城乡老年友好型社区,到2035年底,全国城乡社区普遍达到老年友好型社区标准。

根据通知,开展这项工作的目标是,提升社区服务能力和水平,更好地满足老年人在居住环境、日常出行、健康服务、养老服务、社会参与、精神文化生活等方面的需要,探索建立老年友好型社区创建工作模式和长效机制,切实增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

创建全国示范性城乡老年友好型社区将从六个方面着手,包括改善老年人的居住环境、方便老年人的日常出行、提升为老年人服务的质量、扩大老年人的社会参与、丰富老年人的精神文化生活和提高为老服务的科技化水平。



银西高铁沿线各车站即将投运

昨天,保洁人员在银西高铁庆阳站进行清洁作业。

目前,银(川)西(安)高铁沿线各车站即将投运。据了解,银西高铁北起宁夏银川市,向东南经甘肃省庆阳市、陕西省咸阳市等地,至陕西省西安市。银川至吴忠段已于去年通车运行,此次新修的吴忠至西安段线路全长543公里,共设14座车站。

新华社记者 冯开华 摄

两年内超八成电商快件不再二次包装

新华社北京12月14日电(记者戴小河安蓓)国务院办公厅14日转发国家发展改革委员会、国家邮政局、工业和信息化部等8部门《关于加快推进快递包装绿色转型的意见》,提出到2022年电商快件不再二次包装比例达到85%,可循环快递包装应用

规模达700万个,到2025年达到1000万个,快递包装基本实现绿色转型。

按照8部门规划,到2022年,快递包装领域法律法规体系进一步健全;制定实施快递包装材料无害化强制性国家标准。到2025年,快递包装领域全面建立与绿

色理念相适应的法律、标准和政策体系,形成贯穿快递包装生产、使用、回收、处置全链条的治理长效机制。

国家邮政局相关负责人表示,预计今年全年快递业务量有望超过800亿件。相关机构估算,我国快递业每年消耗的纸质废弃物超过900万

吨,塑料废弃物约180万吨。

中国国际工程咨询有限公司资环部主任朱黎阳说,意见从全局高度明确工作目标、压实责任、弥补空白,着重体现了快递企业、电商企业两大主体的责任和义务,抓住了快递行业绿色发展的“牛鼻子”。

义务教育阶段体育美育教师不断“配齐”

新华社北京12月14日电(记者14日从教育部了解到,“十三五”期间,全国义务教育阶段体育美育教师不断“配齐”“配强”,美育教师人数由2015年的599万人增加到2019年的748万人,体育教师由502万人增加到595万人。

在教育部当天举行的新闻发布会上,教育部体育卫

生与艺术教育司司长王登峰介绍,“十三五”期间,学校体育师资配备、场地设施建设、运动风险防控等条件保障日益健全。2019年底,全国小学、中学体育运动场馆面积学校达标率分别为90.22%、93.54%,体育器械达标率分别为95.38%、96.56%。美育教师占专任教师总数的比例由2015年的6.5%提高到

2019年的7.5%。全国中小学艺术专用教室的配备率大幅度提高,艺术教学器材与课外活动场地条件得到明显改善。

对于如何进一步解决农村地区音体美教育资源缺乏问题,王登峰说,一方面从源头上要加大对农村地区音体美教师的培训力度和通过各种渠道补充力度,另一方面,

要通过信息化手段,进一步强化农村和边远地区音体美教育教学资源配置。

在劳动教育方面,教育部教材局一级巡视员申继亮表示,必须突出以体力劳动为主,做到有劳动、有教育,教育和劳动有机结合。此外,劳动内容要注重运用新知识、新方法、新工艺,开展有时代特征的劳动。